

ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ της Μεταπολίτευσης η διαφθορά ήταν πανταχού παρούσα και ορατή δια γυμνού οφθαλμού. Φακελάκια, μίζες, πελαταικές σχέσεις ήταν λέξεις καθημερινής χρήσης. Στην Ελλάδα της Μεταπολίτευσης είχαν καταρρεύσει μύθοι, ιδεολογίες και ελπίδες αφήνοντας ένα μεγάλο κενό ηθικής. Και το σύνθημα του γερμανού φιλόσοφου Νίτριχ Νίτσε «Ο Θεός πέθανε» φάνταζε στη συνείδηση των Ελλήνων της Μεταπολίτευσης όλο και πιο αληθινό. Το εφήμερο –όπως λένε οι κοινωνιολόγοι –ήταν κυρίαρχο και το χρήμα ήταν το κίνητρο κάθε απόφασης. Η εξουσία διαφθείρει. Και αυτοί που είχαν εξουσία στην Ελλάδα της Μεταπολίτευσης ήταν πολλοί. Ότι εξαρτάτο από το κράτος, όπου αποφάσιζαν οι δημόσιοι λειτουργοί από τον κλητήρα μέχρι τα μεγάλα κεφάλια, ότι έλεγχαν τα Κόμματα, οι Πολιτικοί, οι Δήμαρχοι, για να κινηθεί χρειαζόταν «λάδωμα». Στην εποχή της Μεταπολίτευσης το κράτος της μίζας είχε αντικαταστήσει το κράτος δικαίου σε όλο το μήκος και το πλάτος του.

ΘΑ ΜΟΥ ΠΕΙΤΕ, πως μας ήρθαν ξαφνικά όλα αυτά τα «άγρια» στο μυαλό! Απλά, από το νεοπλουτιστικό ξεφάντωμα των πάλαι ποτέ φτωχών και απένταρων πολιτικών. Και εκεί που με βασάνιζε η ρεμούλα του Καίσαρα κάποιων επώνυμων πολιτικών μπαίνει μέσα η φίλη μου με ορμή και μου πετάει κατάμουτρα ένα μικρό σε μέγεθος βιβλίο λέγοντάς μου με οργή, «Πάρτο να το διαβάσεις για να παύσεις να γράφεις επιπέλους ότι οι πολιτικοί είναι ανέντιμοι!» Αναγκάστηκα να το διαβάσω όχι γιατί με πρόσταξε με το ζοριλίκι η φίλη μου, αλλά για να διαπιστώσω αν πράγματι η λέξη «έντιμος» πολιτικός δεν έχει μπει για τα καλά στο χρονοντούλαπο της γλίσχης. Το βιβλίο μας πάει πίσω στη δεκαετία του 1930, όπου η Ευσταθία Κωστοπούλου, σύζυγος του τραπεζίτη της Καλαμάτας Ιωάννη Κωστοπούλου, απεφάσισε να κάνει τη διαθήκη της για να αφήσει στα πέντε παιδιά της τη μεγάλη κτηματική περιουσία της. Πήγε λοιπόν στον Συμβολαιογράφο και του είπε: «Τα παιδιά μου

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

Το νεοπλουτιστικό ξεφάντωμα

είναι πέντε αλλά εσύ θα μοιράσεις την περιουσία μου σε έξι μερίδια, γιατί ο Σταύρος θα πάρει δυο, ένα για να ζήσει και ένα για να το ξοδεύει στην πολιτική». Και πράγματι, ο Σταύρος Κωστόπουλος στα 40 χρόνια που ήταν βουλευτής των Φιλελευθέρων και Υπουργός Εξωτερικών, Συντονισμού και σε άλλα υπουργεία, έφαγε όχι μόνο την κληρονομιά της μητέρας του αλλά και όσα του έδινε κατά καιρούς ο πατέρας του.

ΜΟΙΑΖΟΥΝ αυτά, βέβαια, σήμερα με παραμύθια, αλλά αν θέλουμε να πούμε και την αλήθεια έτσι ήταν τότε η πολιτική. Τα παιδιά των μεγάλων και πλούσιων οικογενειών μόλις τελείωναν τις σπουδές τους στο εξωτερικό έμπαιναν στην πολιτική από φιλοδοξία και μόνο. Και ξόδευαν τις περιουσίες τους για να καλύψουν τις δαπάνες τους για πολυτελή γραφεία, λαδώματα ψηφοφόρων, μετακινήσεις, κουμπιές και τόσα άλλα. Θυμάμαι ο Στέφανος Στεφανόπουλος, από πάμπλουτη οικογένεια της Ηλείας, έφτασε μέχρι πρωθυπουργός αλλά όταν πέθανε οι φίλοι του έκαναν έρανο για

να καλύψουν τα έξοδα της κηδείας. Αλλά και ποιος δεν θυμάται τον παντοδύναμο τσάρο της Οικονομίας, τον Παναγή Παπαληγούρα, που έμενε σε ένα υπόγειο δωμάτιο της οδού Καρνεάδου; Οι παλαιοί πολιτικοί έμπαιναν πλούσιοι στην πολιτική και έβγαιναν φτωχοί! Υπάρχουν και σήμερα, ευτυχώς, έντιμοι πολιτικοί που διασώζουν με το παράδειγμά τους την υπόληψη του πολιτικού κόσμου, την οποία δυστυχώς όμως αμαυρώνουν οι ίδιοι, που ανεπάγγελτοι όντες, παιδιά του Κομματικού σωλήνα, κατέφυγαν στην πολιτική για να πλουτίσουν.

ΚΑΛΟΠΡΟΑΙΡΕΤΑ θέτω το ερώτημα σε αυτούς που με κατηγορούν για άδικη κριτική στην πολιτική: Γιατί κανείς δεν έφραξε τον αμαρτωλό δρόμο σε αυτούς τους λίγους «λαδιάρηδες»; Μου είναι απορίας άξιο πως ο κ. Κώστας Σημίτης, ένας αναμφισβήτητος έντιμος πολιτικός ανέχθηκε σαν πρωθυπουργός το όργιο διαφθοράς, ιδιαίτερα στη δεύτερη τετραετία; Γιατί όταν ο κ. Θόδωρος Πάγκαλος του κατήγγειλε το 2001 ότι «Η κλεψιά πάει σύννεφο και οι υπουργοί πλουτίζουν από το

Δημόσιο χρήμα» δεν πήρε μέτρα και δεν κάθισε στο σκαμνί ή δεν έδωσε τους κλέφτες; Και μάλιστα οι κλέφτες είχαν τη θρασύτητα να δείξουν τα λεφτά που άρπαξαν από το Δημόσιο, με την πολυτελή τους διαβίωση, τα πάλαι ποτέ φτωχαδάκια πριν μπουν στην πολιτική. Αλλά μου είναι και τώρα αδιανόητο πως ο επίσης έντιμος τότε πρωθυπουργός, Κώστας Καραμανλής, που όντως μέχρι σήμερα ζει σεμνά και ταπεινά διασκεδάζοντας στα ταβερνάκια της Ραφίνας, έκλεινε τα μάτια του στο νεοπλουτιστικό ξεφάντωμα υπουργών του με πολυτελή σπίτια στην Εκάλη, τις νεόκτιστες βίλες στα Αιγαίοπελαγίτικα νησιά, τα πολυτελή κότερα, τις παρατεταμένες διακοπές σε εξωτικά νησιά και με καταθέσεις πολλών δεκάδων εκατομμυρίων στις Ελβετικές και άλλες τράπεζες του εξωτερικού; Ήταν δυνατόν ο κ. Καραμανλής να μην είχε συνειδητοποιήσει ότι αυτή η απώλεια του ηθικού πλεονεκτήματος για την κυβέρνησή του δεν θα σήμανε και τον πολιτικό της θάνατο; Και όμως ο έντιμος Κώστας Καραμανλής προτίμησε τον πολιτικό του θάνατο από το να φέρει στο φως τους καλοπερασάκηδες «λαδιάρηδες»!

ΣΤΑ ΧΡΟΝΙΑ της ξένης κατοχής την Ελλάδα κυβέρνησαν Δωσίλογοι πρωθυπουργοί Τσολάκογλου, Λογοθετόπουλος και Ράλλης Έμειναν στην Ιστορία σαν «Προδότες». Κατά βάθος τα κίνητρά τους ήταν πατριωτικά. Συνεργάστηκαν με τον εχθρό πιστεύοντας σε μικρότερες ζημιές για τη χώρα. Απέτυχαν οικτρά, αλλά αυτοί τουλάχιστον ΔΕΝ πλούτισαν. Εισέπραξαν την ποινή του θανάτου, όπως αργότερα και οι τρεις πρωταίτιοι της 21ης Απριλίου. Πατριώτες ήταν αναμφισβήτητα και άπαντες οι Κοινοβουλευτικοί Πρωθυπουργοί της Μεταπολίτευσης, αλλά θα τους ακολουθεί για ΠΑΝΤΑ το Σίγμα ότι είναι Υπεύθυνοι για τη σημερινή πρωτόγνωρη δοκιμασία της Πατρίδας μας. Δεν τους περιμένει, βέβαια, κανένα δικαστήριο Δωσιλόγων, ούτε κανένα Γουδί, όπως τους «έξι» της Μικρασιατικής Καταστροφής. Τους περιμένει όμως η Αδυσώπητη Κρίση της Ιστορίας.



FRIENDSHIP TOURS & Honey World Travel

Lic. No: 2ta06709

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνουμε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:	2 ΗΜΕΡΗΣΙΕΣ ΣΤΗ CANBERRA, ΠΕΡΙΟΔΕΙΑ ΣΤΙΣ ΤΟΥΛΙΠΕΣ \$30.00
27 & 28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:	2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ TAMWORTH ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΗ \$220.00
28 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:	ΣΤΗ CANBERRA, ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΣΤΟ QUEANBEYAN \$30.00
30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ CAIRNS ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$1695.00
10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:	11 ΟΜΟΡΦΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ BIETNAM, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ 5 ΑΣΤΕΡΩΝ, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$3400.00
11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:	ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΝΕΚΤΑΡΙΟ ΣΤΟ WOLLONGONG ΜΕ ΠΑΝΗΓΥΡΙ \$25.00
15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ TASMANIA \$1950.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ
24 & 25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:	2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ YOUNG ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΖΕΨΟΥΜΕ ΚΕΡΑΣΙΑ \$185.00 ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ, ΒΡΑΔΙΝΟ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΚΑΙ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ
25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:	10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$2800.00
2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012:	8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗ HONOLULU \$2800.00

Η χορευτική ομάδα **“ο Θρασύβουλος”** μαζί με πολλά ακόμη χορευτικά συγκροτήματα παρουσιάζουν **“τον ΚΥΚΛΟ της ζωής”**. Παραδοσιακοί χοροί, όργανα, τραγούδια και φορεσιές απ’ όλη την Ελλάδα. **Κυριακή 14 Οκτωβρίου 2012 στις 3.00 μ.μ** στο **Marana Auditorium Hurstville**.

\$25 το άτομο
παιδιά κάτω των 14 ετών δωρεάν
Τηλ. 0423 301 770

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για όλες τις πληροφορίες ακούτε το ραδιοπρόγραμμα “Ξενιτεμένα Μονοπάτια” στο 98,5 FM Πέμπτη 10-12 το μεσημέρι.

**Σας ευχόμαστε
καλό ταξίδι**